



БЛАГОУСТРОЙСТВО

В текущем году на территории Октябрьского округа будет реализовано семь инициативных проектов граждан. > стр. 3

ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

В рамках проекта граждане могут получить субсидию или компенсацию затрат при переводе жилого дома с печного на газовое отопление. > стр. 3

ВЫБОРЫ

УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА



В избирательной кампании по выбору губернатора приняли участие более 510 тысяч человек, это 34,51% от общего числа избирателей.

76,33% омичей, принявших участие в голосовании, отдали свои голоса за Виталия Хоценко – это 389 634 жителя Омской области.

Новый глава региона поблагодарил омичей за оказанное доверие.

«Искреннее спасибо всем, кто поддержал и отдал свой голос за будущее Омской области! Спасибо всем, кто приходил на встречи в районах и в округах Омска! Ваши вопросы и предложения очень помогли мне понять, чем живет наш регион, что нам нужно для его развития и процветания. Благодарю нашего президента Владимира Владимировича Путина за поддержку и оказанное доверие! Работать на благо Омской области и омичей будем много!» – написал Виталий Хоценко.

По данным облизбиркома, выборы, которые проходили в Омской области, признаны легитимными, нарушений на избирательных участках не зафиксировано.



ВЕСТИ ОКтябрьский округ

Издаётся с 27 октября 2004 года

№ 7 (170) сентябрь 2023

www.admomsk.ru

ПЕРСПЕКТИВЫ

СТАРТ ХОРОШИЙ



Омичи выбрали нового губернатора. За месяц до выборов тогда же потенциальный глава региона встретился с Владимиром Путиным и рассказал о задачах, которые считает первоочередными. Президент одобрил планы развития региона Виталия Хоценко и поставил задачи по решению наиболее острых вопросов.

На встрече с главой государства в Кремле Виталий Хоценко рассказал,

какие в важнейших отраслях экономики региона новые направления получат развитие.

Пока Виталий Хоценко в течение 5 месяцев был временно исполняющим обязанности губернатора, ему удалось детально ознакомиться с регионом, его потенциалом и потребностями. Ему понравился город – промышленный гигант, город трудовой доблести, поэтому прежде всего он говорил с президентом о развитии

логистического потенциала территории.

По его мнению, необходимо максимально использовать выгодное географическое положение – на пересечении всех трансграничных путей из Европы в Азию. Для этого расширять автомобильные дороги, развивать авиационные пути, а также заниматься речными перевозками.

«Мы за три года создадим 200 тысяч квадратных метров логистических площадей. Это три тысячи рабочих мест, 17 миллиардов рублей инвестиций, и закроем потребность во внутренней логистике полностью», – подчеркнул Виталий Хоценко.

Он также рассказал о реализации в регионе национальных проектов, о планах по строительству жилья и социальных объектов. В частности, о возведении порядка 2 млн кв. м жилья с помощью как омских строителей, так и трех федеральных инвесторов-застройщиков, о строительстве новых школ и капитальном ремонте действующих.

А еще глава региона поделился, что планирует развивать направление выращивания овощей в закрытом грунте, что позволит как обеспечить потребности внутреннего

рынка, так и поставлять овощи в соседние регионы.

«Нами заинтересовалась одна крупная компания – это самая большая компания в стране по производству овощей закрытого грунта. Мы сегодня идем в этом направлении. Это 60 гектаров, 30 миллиардов рублей инвестиций, 1000 человек планируют работать», – проинформировал Виталий Хоценко.

Также участники встречи беседовали о кадровой политике региона и привлечении профессионалов в команду губернатора.

Президент одобрил идеи нового главы региона. Одной из важных задач он назвал улучшение экологической ситуации, а также пристальное внимание попросил уделить вопросам развития жилищно-коммунальной сферы, модернизации сетей ЖКХ и ряда других актуальных и наиболее острых, но решаемых вопросов.

«Вы не так давно работаете в Омске, но в целом старт очень хороший, – подвел итоги встречи Владимир Путин. – Не забывайте про те вещи, которые являются долгоиграющими, непростыми. И напрямую, конечно, надо работать с людьми. Это очень хороший повод почувствовать, чего люди ждут, на что они рассчитывают».

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

Вместе с председателем Омского городского Совета Владимиром Корбутом и коллегами мэра Омска Сергей Шелест регулярно посещает строящиеся объекты.

Прежде всего речь идет об объектах в рамках реализации национальных проектов.

Проект «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда» позволяет возводить в Омске парки и скверы.

Чтобы оценить проведенные работы и посмотреть, как ухаживают за благоустроенными территориями те, кто за них отвечает, мэр оценил итоги работ в ДК «Звездный», сквере имени Казанника и сквере имени Панфилова.

Вокруг ДК «Звездный» в Советском округе благодаря нацпроекту в 2021–2022 годах появились пешеходные дорожки, лавочки, освещение. Преобразилась площадь перед самим ДК. Территория была передана в ведение «Звездного», и, как обратили внимание участники объезда, заботиться о ней работникам культуры, видимо, некогда. Неужоженность бросается в глаза, при том что объект находится на гарантии.

Мэр поручил до 1 октября привлечь подрядчика к приведению территории в порядок.

В сквере имени А.И. Казанника в Центральном округе подрядчик существенно отстает от сроков, заложенных в контракте. Мэр дал задание руководителю городского управления дорожного хозяйства и благоустройства, выступающему в качестве заказчика проекта, рассмотреть варианты расторжения договора и завершения работ силами УДХБ.

В Октябрьском округе завершилась вторая очередь благоустройства сквера им. И.В. Панфилова. Помимо мемориальной части здесь появилась большая детская площадка, спортивные тренажеры, антивандальные лавочки весом по 150 килограммов. Мэр отметил, что важно теперь сохранить результат, и поручил оснастить сквер камерами видеонаблюдения, чтобы в случае актов вандализма привлекать виновных к ответственности.

Сквер «Территория детства» на улице Гашека в Ленинском округе вызвал справедливую критику главы региона Виталия Хоценко во время его знакомства с Ленинским округом. Мэр Омска взял наведение по-



рядка на объекте под личный контроль. В сквере засажен новый газон, появилось дополнительное асфальтирование, приведены в порядок пешеходные дорожки.

«Пообщались с людьми, которые проводят здесь время, они результатом довольны. Однако хочу подчеркнуть: он промежуточный, – отметил Сергей Шелест. – Целостная картина сложится весной. Посмотрим, как переживут зиму малые архитектурные формы, озеленение, и тогда будем давать оценку».

На особом контроле мэра также находятся объекты, строящиеся в рамках Народной программы партии «Единая Россия». Вверху списка – школа в микрорайоне Серебряный Берег Советского округа и дом для

переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, возводимый на улице 6-я Станционная в Ленинском округе.

На школе строители практически закончили бетонные работы, приступили к кладке внутренних и наружных стен, занимаются устройством ливневой канализации. На доме бригады добрались до верхних этажей: поднимают стены, вставляют окна, монтируют инженерные сети.

Администрация города выполняет свои обязательства перед подрядными организациями: работы оплачиваются по мере прохождения этапов. ООО «Капитал развитие» (школа) получило уже 503 миллиона рублей, ООО «ДСК-3» (дом) – 196.

ЧТОБЫ ЗИМОЙ БЫЛО ТЕПЛО



Подготовка к следующему отопительному сезону начинается практически сразу после окончания очередного отопительного периода – иначе коммунальщикам не успеть сделать все необходимое.

Муниципальное предприятие «Тепловая компания» готовится к зиме в соответствии с графиком.

На основании приказа Минэнерго Российской Федерации № 103 «Об утверждении правил оценки готовности к отопительному периоду» паспорт готовности потребителей тепловой энергии (многоквартирных домов и объектов соцсферы) необходимо получить до 15 сентября, паспорт готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций – до 1 ноября, паспорт готовности города Омска к отопительному периоду – до 15 ноября.

«Люди есть, средства есть, работы выполняются вовремя, – рассказал

руководитель МП г. Омска «Тепловая компания» Владимир Дмитриев. – Повреждения на сетях обнаруживаются, цифровываются и устраняются максимально оперативно».

Активно готовятся к отопительному периоду и другие теплоснабжающие и теплосетевые организации.

Как сообщил заместитель генерального директора АО «Омск РТС», главный инженер Иван Жуков, оборудование теплоисточников для набора зимнего максимума завершается к концу сентября.

К работе в зимних условиях сети водоснабжения и водоотведения готовит и «Росводоканал Омск».

«Выполнены работы по техническому обслуживанию оборудования, запорной арматуры и насосных станций на сооружениях водоподготовки. На очистных сооружениях канализации Омска завершены работы по техническому обслуживанию радиальных отстойников и насосных

агрегатов», – рассказал заместитель генерального директора по производству «Росводоканал Омск» Сергей Голиченко.

Силами сотрудников Омского Водоканала в течение года и особенно в летний период проводится замена аварийных участков сетей во всех округах Омска. Сергей Голиченко отметил, что в этом году обновлены участки водопровода на 50 адресах общей протяженностью 2966 метров, участки сетей канализации на 24 адресах протяженностью 420 метров.

Все многоквартирные дома (более 5700) и социальные объекты (более 700) к 15 сентября получили паспорта готовности к отопительному сезону. К работе в зимних условиях в Омске подготовили 64 котельных, 1344 км тепловых, 1896 км водопроводных и 1340 канализационных сетей.

Напомним, отопительный сезон в Омске начнется при устойчивой низкой среднесуточной температуре. При наступлении таких погодных условий и сохранении тенденции на похолодание администрацией города издается соответствующее постановление о начале отопительного сезона на 2023-2024 годов.

Со стартом отопительного сезона к теплоснабжению первыми подключают социальные объекты (больницы, детсады и школы), затем жилые дома и после этого – административные здания и все остальные потребители. На запуск всего теплоэнергетического комплекса города требуется около 2 недель.

Омичам напомнили: если тепло дали, а батареи в квартире остаются холодными, в первую очередь следует обращаться в свою теплоснабжающую организацию (указана на обороте квитанции за отопление) и управляющую компанию. Также можно оставить обращение через единую дежурно-диспетчерскую службу администрации города Омска по телефону 78-78-78.



С 11 сентября в Омске проходит месячник по благоустройству и санитарной очистке территории, который продлится по 8 октября. В его рамках в округах состоится серия средников. Общегородской субботник объединит омичей 8 октября.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства администрации Омска, в первую очередь уборка пройдет в парках, скверах, на бульварах, пешеходных зонах, набережных.

7 октября во время общегородского субботника планируется провести уборку сухих деревьев, поросли, очистку дорог, тротуаров, кюветов, газонов, бесхозных территорий и мест общего пользования от мусора. Предполагается, что в осеннем общегородском субботнике примут участие около 50 тысяч человек.

Предстоит не только вывезти мусор, но и выполнить ремонт и окраску ограждений, заборов, останочных павильонов, малых архитектурных форм. Кроме того, планируются осенние высадки деревьев и кустарников.

Активное участие в сезонных работах по благоустройству города примут комитеты территориального общественного самоуправления, общественные организации, учреждения социальной сферы, ресурсоснабжающие организации, муниципальные службы.

Жителей города призывают подключиться к этой масштабной работе и организовать уборку дворовых территорий вместе с управляющими организациями.

Первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Михаил Горчаков призвал омичей присоединиться к наведению порядка в городе перед зимой.

«Хотелось бы обратиться к хозяйствующим субъектам, председателям гаражных кооперативов, ресурсникам – навести порядок в своей зоне ответственности. Также мы будем особое внимание уделять обращениям омичей о необходимости уборки той или иной территории. Если у вас есть желание привести в порядок какую-то общественную территорию или пространство, то об этом нужно сообщить в окружную администрацию. Это необходимо для того, чтобы организовать вывоз со-

бранного мусора», – отметил Михаил Горчаков.

Вывозить мусор с территорий общего пользования и из частного сектора после осеннего субботника и средников будет городское управление дорожного хозяйства и благоустройства. Эти работы планируется выполнить в течение двух недель после общегородского субботника, то есть до 22 октября.

Мусор, собранный на территориях, прилегающих к многоквартирным жилым домам, нужно оставлять на санитарных площадках.

Что касается предприятий и организаций, они обязаны вывезти собранный на субботнике мусор своими силами. Оставлять мешки с мусором и сухой листвой на обочинах дорог или общественных территориях нельзя, как и сжигать.

Омичам также напомнили, что большие ветки и выкорчеванные пни не относятся к ТКО. Такие отходы собственники частных домов должны вывезти сами (например, с привлечением специализированной организации), а жители многоквартирных домов – с помощью управляющей компании.

Осень – благоприятное время для высадки зеленых насаждений, поэтому во время месячника акцент будет сделан на озеленении города. Планируется высадить почти пять тысяч деревьев и 21 тысячу кустарников.

Самые крупные высадки деревьев планируются на следующих территориях:

- вдоль улицы 60 лет Победы (от ул. Суворова до ул. Транссибирской на стороне Кадетского корпуса) – 213 деревьев;
- вдоль ул. Интернациональной (от набережной Тухачевского до ул. Певцова) – 80 деревьев;
- вдоль ул. Перелета (от ул. Ватутина до ул. Шаронова) – 50 деревьев;
- вдоль ул. Коммунальной (от ул. Химиков до ул. Заозерной) – 60 деревьев;
- вдоль ул. Мельничной (от ул. Кошевого до ул. 3-я Казахстанская) – 258 деревьев;
- дублер ул. Лукашевича (от ул. Степанца до ул. Шаронова) – 120 деревьев;
- ул. Кирова (в границах ул. 3-я Военная и 28-я Рабочая) – 120 деревьев;
- дорога на м/р Магистральный от ул. Сейфулина – 774 дерева.

РАБОТА

ОТВЕТСТВЕННАЯ РАБОТА – ДОСТОЙНАЯ ЗАРПЛАТА

МП г. Омска «Тепловая компания» приглашает на работу специалистов.

Зарботная плата ремонтных бригад муниципального предприятия «Тепловая компания» с 1 сентября увеличена на 25% за особые условия труда.

Речь идет о специалистах, которые заняты в подготовке города к отопительному сезону: слесари по ремонту оборудования тепловых сетей, слесари по обслуживанию тепловых сетей, электрогазосварщики, водители специализированной техники, поскольку на них в этот период лежит очень большая нагрузка.

«Пока доплата устанавливается сроком на 3 месяца: август, сентябрь



и октябрь, – отметил мэр Омска Сергей ШЕЛЕСТ в своем телеграм-канале, – параллельно с этим будем искать

варианты для повышения заработной платы в целом представителям рабочих специальностей МПТК».

ГОРОД СТАНОВИТСЯ СВЕТАЕЕ

В Омске продолжаются строительство и восстановление линий наружного освещения.

В администрации города рассказали, что в 2023 году планируется организовать освещение на 55 объектах общей протяженностью почти 56 километров.

Часть объектов появится в соответствии с адресной инвестиционной программой города на 2023 год. В рамках программы линии наружного освещения появятся на 35 объектах общей протяженностью около 39 километров, из них шесть ЛНО – это подходы к школам и детским садам.

Напомним, адресная инвестиционная программа утверждена Решением Омского городского Совета от 14.12.2022 № 26. Бюджетные ассигнования на освещение улиц в 2023 году предусмотрены в размере 133,1 млн рублей.

В рамках восстановительного ремонта линий наружного освещения АО «Омскэлектро» отремонтирует и введет в эксплуатацию 17 объектов общей протяженностью 14 километров. В настоящее время предприятие выполнило работы по 12 линиям наружного освещения протяженностью 9 километров, выполнило ремонт еще на трех улицах (1-й Северной, 11-й и 12-й Любинским) и завершает работы по

ремонту и восстановлению ЛНО в микрорайоне Рябиновка. Также завершены работы по восстановлению работоспособности архитектурной (тротуарной) подсветки по улице Ленина, линий наружного освещения в сквере Дзержинского и на улице Ленина.

Еще по трем объектам 2,7 км освещения уже обеспечило БУ г. Омска «Управление дорожного хозяйства и благоустройства».

«Работа проделана хорошая, в короткие сроки. Список адресов в основном составлен с упором на судебные решения, которые тянутся за городом с 2012–2013 годов», – отметил мэр Омска Сергей Шелест.

КСТАТИ

В Октябрьском округе в этом году будут освещены следующие участки улично-дорожной сети:

- ✓ вдоль лица БИТ по ул. 30-й Рабочей;
- ✓ вблизи школы «Возрождение» по ул. Л. Чайкиной;
- ✓ по ул. 26-й Рабочей на участке от ул. Хабаровской до ул. 2-й Брянской;
- ✓ по ул. 3-й Молодёжной от ул. 6-й Шинной до ул. 4-й Транспортной;
- ✓ по ул. Силина от ул. 40 лет Победы до ул. Российской;
- ✓ по ул. 40 лет Победы от ул. Крутогорской до ул. Силина;
- ✓ по ул. Ермака от ул. Куйбышева до ул. Б. Хмельницкого;
- ✓ по ул. 20 лет РККА от ул. Куйбышева до ул. Лескова;
- ✓ по ул. Промышленной от ул. 5-й Кордной до ул. Сенной Тупик;
- ✓ по ул. 1-й Железнодорожной от ул. 15-й Рабочей до ул. 27-й Рабочей;
- ✓ по ул. 2-й Военной от ул. Харьковской до ул. 4-й Транспортной;
- ✓ по ул. 3-й Военной от ул. Свободы до ул. Кирова;
- ✓ по ул. Окружная дорога от просп. Космического до ул. Барабинской;
- ✓ по ул. 1905 года от ул. 2-я Линия до ул. Б. Хмельницкого.

ПОРУЧЕНИЯ ГУБЕРНАТОРА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

В начале августа территорию Октябрьского округа с ознакомительным визитом посетил глава региона Виталий Хоценко.

После объезда территории Виталий Павлович совместно с мэром Омска Сергеем Шелестом и главой окружной администрации Дмитрием Котовым прове-

ли встречу с населением в театре «Галёрка».

На встрече к главе региона обратилась многодетная мать, жительница улицы 5-я Кордная. Омичка рассказала о том, что на территории у дома 636 по улице 5-я Кордная необходимо благоустроить санитарную площадку для сбора и вывоза мусора, заменив контейнеры

для твердых коммунальных отходов.

Глава округа Дмитрий Котов взял данное обращение на личный контроль. В течение двух недель силами округа санитарная площадка была благоустроена: проезд к территории отсыпали инертными материалами, а два изношенных контейнера заменили на новые.



ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ»

ОМСК ПЕРЕХОДИТ С УГЛЯ НА ГАЗ

ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

Федеральный проект «Чистый воздух» создан для улучшения экологической обстановки и снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Омск входит в число 43 промышленных центров, жителям которых предоставлена возможность бесплатно заменить печное отопление на более экологически чистое - газовое.

ВАЖНО

В 2023 году из федерального бюджета Омску выделено 500 млн руб. для перевода 2500 индивидуальных жилых домов с печного отопления на газовое.

УСПЕЙ ДО КОНЦА НОЯБРЯ ПОЛУЧИТЬ до 212 ТЫС. РУБ. НА ГАЗ!

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ

- Жилье в городе Омске должно быть **ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ИЛИ БЛОКИРОВАННОЙ ЗАСТРОЙКИ**
- Перевод печного отопления на газовое (технологическое присоединение) должен был произойти в **2022-2023 ГОДАХ**
- Собственник жилья **НЕ ДОЛЖЕН БЫЛ ПОЛУЧАТЬ РАНЕЕ** иных компенсаций за проведение данных работ

ВАЖНО

Омичам, которые хотят воспользоваться возможностью бесплатно газифицировать свои дома, но еще не подали заявки, стоит поторопиться: чтобы получить финансирование в этом году документы необходимо подать до ноября текущего - 2023 года.

УСПЕЙ ДО КОНЦА НОЯБРЯ ПОЛУЧИТЬ до 212 ТЫС. РУБ. НА ГАЗ!

СУБСИДИЯ ИЛИ КОМПЕНСАЦИЯ?

Участники федерального проекта «Чистый воздух» могут получить до 212 тыс. руб. **двумя путями:** в форме **СУБСИДИИ ИЛИ КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ** по переводу жилых домов с печного отопления на газовое.

1 СУБСИДИЯ

СУБСИДИЯ на спецсчете в банке, которую можно **оформить уже на этапе, когда у собственника на руках только появился договор** с газораспределительной организацией на установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ земельного участка.

2 КОМПЕНСАЦИЯ

КОМПЕНСАЦИЯ - подходит тем горожанам, кто уже перевел свое домо-строение на газ, но теперь планирует возместить вложенные средства.

ВАЖНО

Собственник может обратиться за предоставлением субсидии не позднее 1 октября текущего года, в котором заключен договор о подключении. Договор должен быть со сроком исполнения до декабря 2023 года.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

Подробную информацию и необходимую консультативную помощь по программе перевода жилых домов с печного отопления на газовое можно получить в администрации своего административного округа



Кировский округ:
ул. Профинтерна, 15, каб. 314,
тел. 55-14-86;

Центральный округ:
ул. Герцена, 25, каб. 208,
тел. 25-03-43;

Советский округ:
ул. Красный Путь, 107, каб. 417,
тел. 23-65-86;

Октябрьский округ:
ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 402,
тел. 32-31-16;

Ленинский округ:
просп. К. Маркса, 62, каб. 307,
тел. 41-64-29

ИНИЦИАТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

В текущем году на территории Октябрьского округа будут благоустроены семь инициативных проектов граждан. Главная цель инициативных проектов – улучшение качества жизни населения через благоустройство различных территорий.

На сегодняшний день полностью завершен один из семи инициативных проектов, по адресу: улица 1-я Военная, 7. Жители близлежащих домов выступили инициаторами по созданию спортивной площадки «Спортивные ребята» для людей разных возрастных категорий. На территории по-

явились тренажеры, гимнастический комплекс и разнообразные спортивные снаряды. Бюджет проекта составил 380 тысяч рублей.

Работы по всем остальным инициативным проектам планируется завершить в ноябре. Бюджет работ в текущем году по семи территориям составит около 24 млн рублей.

Сейчас в администрации Октябрьского округа рассматривают возможность реализации в 2024 году еще 12 инициативных проектов граждан.

Кроме того, в следующем году по решению губернатора Омской области Виталия Хоценко в рамках социального проекта «Ре-



шаем вместе» на проекты жителей региона в сфере благоустройства будет выделен миллиард рублей.

СПРАВКА

АДРЕСА ТЕРРИТОРИЙ, которые будут благоустроены благодаря инициативам омичей в этом году:

- сквер «Дружба» (ул. В. Товстуха, 1);
- площадка «Спортивные ребята» (ул. 1-я Военная, 7);
- площадка «Береги здоровье смолоду» (ул. Индустриальная, 1);
- сквер «На Космическом» (пр. Космический, 3);
- сквер «Здоровье» (пр. Космический, 97д/2);
- сквер «Школьный» (ул. Масленникова, 217а);
- площадь «Детский уголок» (ул. Шебалдина, 164).

БОРЬБА С КОНОПЛЕЙ

Дружинники ДНД «Щит» и «Осташково» Октябрьского округа совместно с сотрудниками полиции, представителями департамента общественной безопасности и администрации города Омска и администрации округа провели рейд по выявлению мест произрастания дикорастущей конопли с ее последующим уничтожением.

В ходе мероприятия в поселках Осташково и Волжский

были обнаружены места произрастания дикорастущей конопли общей площадью 2100 квадратных метров. С использованием трактора конопля скошена и уничтожена путем сжигания.

В ходе рейда дружинники проводили и информирование граждан о необходимости принятия мер по уничтожению очагов ее произрастания, недопущения ее сбора и потребления.

Всего на территории Октябрьского округа в настоя-

щий момент уничтожено более 3000 кв. м конопли.

Администрация Октябрьского округа напоминает жителям о необходимости сообщать о лицах, причастных к культивированию и незаконному обороту наркотических средств, в полицию по телефону: «02», а также по телефону горячей линии окружной администрации 32-20-47. Конфиденциальность обращения гарантируется.



ПРЕДПРИЯТИЯ
ОБОРОННО-ПРОМЫШЛЕННОГО
КОМПЛЕКСА ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

РАБОТА РОССИИ

ОМСКТРАНСМАШ

КРИОГЕННАЯ ТЕХНИКА

- ▶ МОНТАЖНИЦ радиоэлектронного оборудования
- ▶ МОНТАЖНИКОВ электрооборудования
- ▶ СБОРЩИКОВ микросхем

- ОПЛАЧИВАЕМОЕ ОБУЧЕНИЕ
- ДОСТОЙНАЯ З/П

Тел.: 8(800) 101-92-02 (звонок бесплатный)

БЕЗОПАСНОСТЬ

ЭЛЕКТРООБОГРЕВАТЕЛЬ – ИСТОЧНИК ПОЖАРА!

Похолодание только начинается, а количество возгораний, причиной которых стала неправильная эксплуатация электрообогревательных приборов, превысило прошлогодние показатели. Сотрудники МЧС России призывают омичей более ответственно относиться к электроприборам, чтобы избежать пожаров.

«По данным статистики, в этом году в Омской области в результате нарушения правил устройства и эксплуатации электрического отопительного оборудования произошло уже 35 возгораний.

При этом за аналогичный период прошлого года их было 11. Количество выросло в три раза.

Впереди еще осенние и зимние месяцы, когда омичи будут использовать для дополнительного обогрева жилья нагреватели. Поэтому мы предупреждаем о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности», – подчеркнул главный государственный инспектор Омской области по пожарному надзору полковник внутренней службы Максим Новиков.

– Не оставляйте без внимания обогревательные приборы и выключайте их, уходя из дома.

– Избегайте перегрузки электросети, старайтесь не включать

одновременно несколько потребителей энергии.

– Не оставляйте включенными электрообогреватели на ночь, не используйте их для сушки вещей.

– Не позволяйте детям играть с электрообогревателями.

– Устанавливайте прибор на безопасном расстоянии от занавесок или мебели.

– Регулярно очищайте обогреватель от пыли – она может воспламениться.

– Не пропускайте сетевые провода обогревателя под коврами и другими покрытиями.

– Следите за тем, чтобы электровилки и розетки не нагревались – это первый признак неисправности электроприбора или перегрузки сети.

ВАЖНО

Если прибор воспламенился, нужно немедленно его обесточить. Заливать водой горящий электроприбор, подключенный к электросети, нельзя. Необходимо немедленно вызвать пожарных и покинуть помещение, предупредив соседей о возгорании.

Меры пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательных приборов

- Не включайте обогреватель в сеть, если выключатель в доме электрический.
- Не в коем случае нельзя совмещать розетки и выключатели, использовать приборы.
- Избегайте попадания обогревателя в зону повышенной влажности и воду.
- Сокращайте время использования обогревателя с помощью выключателя.
- Особую опасность представляют собой электронагревательные приборы в помещениях.
- Не допускать использования горячей обшивки на электропроводах.

ОБЩЕСТВО

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Уже 14-й год для иностранных граждан на территории нашего региона успешно реализуется государственная программа Омской области «Оказание содействия добровольному переселению в Омскую область соотечественников, проживающих за рубежом» (региональная программа переселения).

Участие в государственной программе позволяет иностранному гражданину получить:

- гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке;
- меры социальной поддержки за счет средств федерального бюджета и бюджета Омской области;
- помощь при решении вопросов трудоустройства и со-

циальных выплат на организацию собственного дела, а также профессиональное обучение и переобучение;

• компенсацию расходов, связанных с оформлением документов.

Более подробную информацию о региональной программе можно получить по следующим ссылкам:

- сайт министерства труда и социального развития Омской области;
- автоматизированная информационная система «Соотечественники»;
- портал правительства Омской области «Омская Губерния».

Также получать последнюю актуальную информацию по реализации программы можно, подписавшись на паблик «Новые омичи» в мессенджере «Телеграм».



ПРОГРАММА ПЕРЕСЕЛЕНИЯ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В ОМСКУЮ ОБЛАСТЬ

УЧАСТИЕ В ПРОГРАММЕ ДАЕТ СООТЕЧЕСТВЕННИКАМ:

- ✓ право на получение гражданства Российской Федерации в упрощенном порядке
- ✓ получение мер социальной поддержки из федерального и областного бюджетов

ДЛЯ УЧАСТИЯ В ПРОГРАММЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ МОГУТ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ:

на территории Омской области	на территории государства постоянного проживания
✓ Территориальные подразделения УМВД России по Омской области (подробнее на https://55.mvd.rf/gumvd/ms/список-п-отделений-увм)	✓ Представительства МВД России за рубежом, действующие при консульских учреждениях Российской Федерации за рубежом

Дополнительная информация о программе переселения и консультации:

Министерство труда и социального развития Омской области (отделовой сайт: <http://www.omskmintrud.ru/>)

тел. 25-53-82
post@mintrud.omskportal.ru

Управление Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску
тел. 35-70-63

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, Е. Атикян. Фото: В. Казионов, С. Сапоцкий, Е. Атикян.